
 

SLOVENSKÁ KOMISIA CHEMICKEJ OLYMPIÁDY 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

CHEMICKÁ OLYMPIÁDA 

 

52. ročník, školský rok 2015/2016 

 

Kategória D 
 

 

 

Domáce kolo 
 

 

 

 

 

TEORETICKÉ A PRAKTICKÉ ÚLOHY 

 
odpoveďový hárok 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



TEORETICKÉ ÚLOHY 

Chemická olympiáda – kategória D – 52. ročník – šk. rok 2015/16 
Domáce kolo 
 
           Meno: ............................................ 

Válaszlap                                             Spolu bodov: ........................................... 

 

1. feladat     (26 p) 

a, b, c) Az elem szlovák neve, vegyjele, latin neve, periódusa, csoportja, fém/nemfém 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

d) ............................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

 

2. feladat     (18 p) 

a) ............................................................................................................................. 

...................................................................................................................................... 

b) .............................................................................................................................. 

c) .............................................................................................................................. 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

d) ............................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

e) ............................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

f) ............................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

g) ............................................................................................................................... 

h) ............................................................................................................................... 



 

3. feladat     (16 p)  

a) .............................................................................................................................. 

b) ............................................................................................................................... 

c)      ............................................................................................................................... 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

d)  

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

 

e) ............................................................................................................................... 

f) ............................................................................................................................... 

 



PRAKTICKÉ ÚLOHY 

Meno: ......................................................... 

Válaszlap                           Spolu bodov: ............................................ 

1. Írjátok le az 1. gyakorlatban használt kiindulási anyagok kémiai neveit:  

................................................................  

................................................................ 

2. Írjátok le, milyen laboratóriumi eszközöket használtatok a szűrőkészülék 

felállításához.  

............................................................................................................................... 

................................................................................................................................ 

3. Magyarázzátok meg, miért előnyösebb bizonyos folyadékokat redős 

szűrőpapíron szűrni a sima szűrőpapírral ellentétben. 

................................................................................................................................. 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

4. Az előállított MgSO4 kikristályosodott mint heptahidrát. Írjátok le 

a keletkezett termék kémiai képletét és nevezzétek meg.  

............................................................ .......................................................... 

5. A keletkezett széndioxid jelenléte kalcium(II)-hidroxid oldat reakciójával 

bizonyítható, melynek következtében fehér csapadék keletkezik. Írjátok le 

a reakció kémiai egyenletét.  

............................................................................................................................... 

6. A természetben előforduló MgCO3 ásványának neve  ................................. 

7. Írjátok le a munka folyamán keletkezett termék hozamát.  

A kristályos termék tömege .......................................  g 

8. Számítsátok ki az adott módszerrel előállított kristályos termék teoretikus 

(elméleti) hozamát, ha 2,00 g MgCO3 - ból állítjuk elő.   



M(kristályos termék) = 246,48 g/mol 

M(MgCO3) = 84,32 g/mol 

.................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................. 

..................................................................................................................................

................................................................................................................................. 

 

9. A 2. feladatban elvégzett megfigyelések alapján egészítsétek ki az adatokat:   

  
1. 

LiCl 

2. 

NaCl 

3. 

KCl 

megfigyelés, külső 

megjelenése, 

színeződés (tiszta 

oldat, zavarosság, 

csapadék, kristályok) 

   

   

10. Adottak a következő kloridok: LiCl, NaCl, KCl. A kémiai elemek periódusos 
rendszeréből az elektronegativitási értékeik alapján határozzátok meg, hogy 
a feltüntetett sók közül melyikben legpolárisabb a kémiai kötés.  

................................................................................................................................. 

 
11. Magyarázzátok meg, hogyan függ össze a feltüntetett kloridok kémiai 

kötéseinek polaritása eltérő oldhatóságukkal a kevésbé poláris 
oldószerekben.   

................................................................................................................................. 

................................................................................................................................. 

................................................................................................................................. 

................................................................................................................................. 

................................................................................................................................. 

12. Az aceton a kevésbé poláris oldószerek közé tartozik. Az alábbi kloridok 
csoportjából válasszátok ki azt a vegyületet, amely az acetonban legjobban 
oldódna: NaCl, KCl, LiCl. 

................................................................................................................................. 
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